

證道主題及經文 2023年3月5日 程光雄傳道
當耶穌說不的時候(二)

經文：馬太福音16:1~4

16:1 法利賽人和撒都該人來試探耶穌，請他從天上顯個神蹟給他們看。

16:2 耶穌回答說：晚上天發紅，你們就說：天必要晴。

16:3 早晨天發紅，又發黑，你們就說：今日必有風雨。你們知道分辨天上的氣色，倒不能分辨這時候的神蹟。

16:4 一個邪惡淫亂的世代求神蹟，除了約拿的神蹟以外，再沒有神蹟給他們看。耶穌就離開他們去了。

前言

馬太福音中的兩次提到，耶穌說不的時候。

第一次是在馬太福音四章1-11節，這是耶穌對撒旦的試探說不。

第二次是在馬太福音十六章1-4節，這是耶穌對法利賽人和撒都該人的試探說不。

我們將用兩次主日信息就這兩處經文來思考一下，耶穌為什麼要說不。

一. 耶穌為何拒絕行神蹟

- 主耶穌是神，所以祂有主動權，不是魔鬼所能命令的。
- 耶穌從來沒有為自己行神蹟，他不為自己所求。
- 耶穌知道這是魔鬼的挑戰。

二. 法利賽人vs撒都該人

- 魔鬼做過最成功的事情讓所有反對基督的族群全部團結在一起。

三. 法利賽人與撒都該人的挑釁

- 這樣做有什麼不對？
- 聖經中是否有相關行神蹟的描述？
- 今天，我們是否可以問神要神蹟？

四. 約拿神蹟的重要性(馬太福音十二章38-39節)

38 當時，有幾個文士和法利賽人對耶穌說：夫子，我們願意你顯個神蹟給我們看。39耶穌回答說：一個邪惡淫亂的世代求看神蹟，除了先知約拿的神蹟以外，再沒有神蹟給他們看。

- 12 除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。
(徒4:12)
- 40 約拿三日三夜在大魚肚腹中，人子也要這樣三日三夜在地裡頭。41 當審判的時候，尼尼微人要起來定這世代的罪，因為尼尼微人聽了約拿所傳的就悔改了。看哪，在這裡有一人比約拿更大！
(太12:40-41)

五. 今天，我們是否可以求神要神蹟？

- 一個根本上的區別
- 一個小故事
 - ◆ 法國露德小鎮（Lourdes）奇蹟之泉的故事

六. 我們的回應

- 擁抱試煉、遠離試探
- 林前1:21

21 世人憑自己的智慧，既不認識神，神就樂意用人所當作愚拙的道理，拯救那些信的人；這就是神的智慧了。

禱告

林前1:22-24

22 猶太人是要神蹟，希利尼人是求智慧，23 我們卻是傳釘十字架的基督，在猶太人為絆腳石，在外邦人為愚拙；24 但在那蒙召的，無論是猶太人、希利尼人，基督總為神的能力，神的智慧。

本週金句

21 世人憑自己的智慧，既不認識神，神就樂意用人所當作愚拙的道理，拯救那些信的人；這就是神的智慧了。（林前1:21）